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PRESIDENTE  

Buonasera a tutti. 

Cominciamo la seduta del Consiglio Comunale di oggi. 

Procediamo quindi con l’appello. 

 

Il Vice Segretario Generale procede all’appello nominale 

 

SEGRETARIO  

Buonasera. 

Zorzin Maddalena: presente; Bevilacqua Alessia: presente; Beschin Daniele: presente; 

Bordin Carmelo: presente; Carulli Marianna: presente; Cazzavillan Marco: presente; 

Lovato Demis: presente; Marzotto Tommaso:presente; Mastrotto Giulia: presente; 

Panarotto Nicolò: presente; Pasetto Alessia:presente; Pieropan Mattia:presente; Sartori 

Anna assente giustificata; Steccanella Nicola presente; Sterle Nicolò: presente; Tarperi 

Patrizio: presente; Zuffellato Mario: presente.  

16 Presenti. 1 Assente 

 

Assessori: 

Dal Lago Valeria: presente; Fracasso Giovanni: presente; Lovato Giovanni: presente; 

Marcigaglia Entico: presente; Masiero Riccardo: presente. 

5 Presenti.  

 

SEGRETARIO  

Grazie. 

 

PRESIDENTE  

Grazie. 

Cominciamo la seduta del Consiglio Comunale di oggi, chiedevo prima di cominciare la 

seduta un minuto di silenzio. 

È ricorso l’anniversario del Genocidio Armeno il 24 di aprile, ma soprattutto in questi 

giorni purtroppo è accaduto un grave incidente dove ha perso la vita un ragazzo di 

Arzignano.  

Era un ragazzo di cui si sentirà la mancanza perché era impegnato nelle attività proprio del 

nostro Comune, e quindi io proponevo un minuto di silenzio.  
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Tra l’altro oggi c’è stato anche un altro grave incidente dove ha perso la vita una ragazza 

di Montecchio, non è di Arzignano, però ci uniamo anche alla famiglia che oggi appunto 

ha perso il prezioso dono della vita di questa ragazza. 

 

(Il Consiglio osserva un minuto di raccoglimento) 

 

PRESIDENTE  

Grazie. 

Nominiamo gli scrutatori: Marco Cazzavillan, Lovato Demis e Pasetto Alessia. 

 

 

SCRUTATORI: CONSIGLIERI CAZZAVILLAN, LOVATO, PASETTO. 
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PUNTO 1 O.D.G. – APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLE SEDUTE CONSILIARI 

DEL 16/02/2023 E DEL 29/03/2023. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo quindi con il punto n. 1 all’Ordine del Giorno: “Approvazione dei verbali 

delle sedute Consiliaredel 16 febbraio 2023 e del 29 marzo 2023”. 

Apriamo quindi la discussione se ci sono interventi. 

Dichiarazione di voto?  

Procediamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 1 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N.11 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N. 5 astenuti. 

Favorevoli 11. Astenuti 5. 
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PUNTO 2 O.D.G. –RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 

48 DEL 06/03/2023 AVENTE AD OGGETTO: “VARIAZIONE AL BILANCIO DI 

PREVISIONE 2023-2025”. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo con il punto n. 2: Ratifica della deliberazione di Giunta Comunale n. 48 del 6 

marzo 2023 avente ad oggetto: “Variazione al Bilancio di Previsione 2023/2025”. 

Relaziona il Sindaco. Grazie. 

 

SINDACO 

Grazie Presidente. 

Allora, sono delle variazioni al bilancio in entrata, perché il Ministero dell’Ambiente e 

della Sicurezza Energetica ha ammesso al contributo alcune nostre domande per la 

sostenibilità energetica e l’efficienza energetica del Comune. In modo particolare sono 

stati portati a casa 537.000 euro circa,  per diciamo l’efficientamento energetico, quindi 

illuminazione e serramenti, Palatezze, palestra Motterle, palestra Zanella e palestra San 

Bortolo.  

Per il Palatezze solo la parte dell’illuminazione non dei serramenti perché sono ancora in 

buono stato, mentre per gli altri entrambi gli interventi. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Sindaco. 

Apriamo quindi la discussione se ci sono interventi. 

Dichiarazione di voto? 

Procediamo quindi con la votazione. 

 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 2 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 16 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 16.  
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PRESIDENTE 

All’unanimità. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodell’immediata eseguibilità del 

punto 2 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 16 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 16.  

 

PRESIDENTE 

All’unanimità. 
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PUNTO 3 O.D.G. – RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 

56 DEL 13/03/2023 AVENTE AD OGGETTO: “VARIAZIONE URGENTE AL BILANCIO 

DI PREVISIONE 2023-2025”. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo quindi con il punto n. 3: Ratifica della deliberazione di Giunta Comunale n. 

56 del 13 marzo 2023 avente ad oggetto: “Variazione urgente al Bilancio di Previsione 

2023-2025”. 

Relaziona sempre il Sindaco. 

Volevo capire, chiedete un sunto per tutti i punti oppure avete necessità che qualcuno 

venga letto? 

 

CONSIGLIERE STERLE 

Io credo che, sono passati tutti in Commissione, sono quattro come diceva la Dott.ssa 

Maule, direi che possiamo procedere … 

 

PRESIDENTE 

Ok grazie. 

Prego Sindaco. 

 

SINDACO 

Grazie Presidente. 

Allora, anche qui in questo caso variazione in entrata perché il Ministero per 

l’Innovazione Tecnologica e la Transazione Digitale ha ammesso alcune nostre istanze al 

contributo, per la misura adozione APP IO 17.472 euro e per la Piattaforma Digitale 

Nazionale Dati euro 30.515. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Sindaco. 

Apriamo quindi la discussione. 

Ci sono interventi? 

Dichiarazioni di voto? 

Procediamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 3 all’ordine del 

giorno. 
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PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 16 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 16. 

 

PRESIDENTE 

All’unanimità. 

Votiamo anche per l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodell’immediata eseguibilità del 

punto 3 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 16 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 16. 

 

PRESIDENTE 

All’unanimità. 
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PUNTO 4 O.D.G. – ESAME ED APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DI GESTIONE 

2022. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo con il punto n. 4: “Esame ed approvazione del Rendiconto di gestione 2022”. 

Relaziona sempre il Sindaco, se la Dott.ssa Maule magari vuole venire, grazie. 

 

SINDACO 

Grazie, chiamerei la Dott.ssa Maule perché appunto ha delle slide che sono molto 

esplicative, quindi ci aiutano molto. 

 

DIRIGENTE SETTORE FINANZIARIO – DOTT.SSA MAULE 

Sì, alcuni numeri, proprio un sunto di quello che è stato il Rendiconto dell’anno 2022. 

Allora, come di consueto le politiche di bilancio adottate nel corso dell’esercizio 

finanziario hanno sempre avuto come obiettivo la salvaguardia degli equilibri economici 

così come previsto dal Testo Unico: il contenimento dell’indebitamento e il rispetto dei 

principi contabili, senza però trascurare i crescenti bisogni delle fasce deboli dei cittadini. 

Nel corso dell’anno, le cose più rilevanti del 2022 hanno sicuramente riguardato 

l’adesione del Comune ad alcuni progetti del PNRR, in particolare sono state acquisite 

risorse per oltre 6 milioni di euro, oltretutto incrementate nel corso di quest’anno 

dell’anche 10%, su alcuni interventi che dopo vedremo quali sono. 

Anche nel corso del 2022 il Comune è riuscito ad abbattere alcuni costi per quelle 

categorie economiche che avevano subito delle riduzioni e delle pesanti situazioni nel 

corso degli anni precedenti 2020-2021 Covid, parzialmente anche protrattesi nel corso del 

2022. 

Tenuto conto di tutto questo comunque il bilancio 2022 ha chiuso in attivo. 

Qui ci sono alcuni numeri che non andiamo neanche a vedere, cioè nel senso se non a 

grandi linee, sono quelli che sono gli scostamenti tra quelle che erano le previsioni 

definitive e di rendiconto.  

Vediamo che per la parte corrente non ci sono grossi scostamenti, quanto è stato stanziato 

è stato anche realizzato in parte entrata. 

Per la parte capitale magari gli scostamenti sono un po' più elevati, però c’è anche da dire 

tipo il Titolo 4° laddove ci sono alienazioni o trasferimenti o altro, sono poste che in realtà 

non è che non si sono realizzate ma sono state poi a livello di principi contabili traslate 

negli anni di competenza, per cui parte di quegli investimenti che sono stati accertati, 
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finanziati nel corso del 2022, sono poi stati spostati contabilmente nel 2023, per cui non è 

che non è stato realizzato, sono solo stati traslati i finanziamenti. 

Sempre a grandi linee, qua si vede che il 54% delle entrate correnti hanno natura 

tributaria, cioè provengono dai contributi dei cittadini, e sono: IMU, TARI, Addizionale 

IRPEF, gran parte sono questi. 

È stato poi applicato parte dell’avanzo di amministrazione per le spese correnti, dopo 

vediamo quali in particolare, mentre le entrate extra-tributarie, quelle derivanti dalla 

richiesta di servizi o dall’utilizzo di beni del Comune, sono il 21%.  

C’è anche da dire che oltre 1,5 milioni di entrate di parte corrente sono state destinate a 

spese di investimento, in particolare: 

• 1 milione di euro derivante dalla convenzione con Acque del Chiampo per la 

cessione e l’ampliamento dei conferimenti in discarica 

• e 450.000 euro ancora derivanti dalla liquidazione da parte dell’assicurazione 

UNIPOL relativamente agli eventi atmosferici che si erano verificati nel corso del 

2020. 

Qui una slide significativa dal punto di vista di numeri, nel senso l’equilibrio di parte 

corrente chiude con 1 milione di euro di avanzo su 24 milioni di spese e di entrate, per cui 

l’avanzo è abbastanza contenuto. 

In particolare abbiamo detto prima che è stato utilizzato avanzo di amministrazione per 

spese correnti, e l’avanzo di amministrazione utilizzato per spese correnti relativo al 

bilancio l’avanzo proveniente dal bilancio 2021, sono in parte iscrizione avanzo vincolato 

per Fondo Povertà, è una quota che è stata trasferita dallo Stato, incassata nel corso del 

2021 e non impegnata nel corso del 2022 ma impegnata nel corso del 2022 per cui 

l’abbiamo riscritta nell’anno 2022. 

Abbiamo applicato parte di avanzo libero per le spese energetiche, nel corso del 2022 

sapete tutti che i costi per l’energia sono stati rilevanti, molto rilevanti, solo per 

l’illuminazione pubblica da 360.000 euro che erano stati previsti ad inizio anno siamo 

arrivati a dover impegnare circa 1 milione di euro. Di questo milione di euro: 260.000 

euro abbiamo utilizzato parte dell’avanzo; 320.000 euro sono i soldi che lo Stato ha 

trasferito a tutti i Comuni per sostenere le spese; e un’altra quota è stata utilizzata da 

economie di bilancio. 

72.000 euro è stato l’avanzo vincolato che è stato riscritto per le agevolazioni alle 

categorie economiche, quelle di cui avevamo detto prima penalizzate dalla pandemia. 

Sono stati riscritti fondi che erano stati accantonati per 260.000 euro perché nel corso del 

2022 è stata data attuazione, è stato sottoscritto in via definitiva il rinnovo contrattuale del 

Pubblico, degli Enti Locali, dei dipendenti degli enti locali, che tra l’altro si riferiva al 

2019/2021, per cui già di fatto scaduto. 
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Abbiamo accantonato poi in via prudenziale  288.000 euro, 533.000,03 euro che è relativo 

al mancato pagamento della quota di ammortamento del mutuo da parte della società che 

gestisce la piscina, relativa al 2022. 

Così come abbiamo accantonato 1 milione di euro sempre in via prudenziale per 

l’eventuale escussione del mutuo da parte dell’Istituto, essendo il Comune di Arzignano 

garante nei confronti della società stessa. 

Mentre appunto come avevamo detto prima, le entrate di parte corrente destinate ad 

investimento sono: 

• 1 milione di euro dell’ampliamento della discarica; 

• 450.000 euro indennizzi da assicurazione; 

• in più sono stati utilizzati 27.500 euro per l’acquisto di un automezzo per la 

squadra operai; 

• 110.000 euro di economie di bilancio che sono confluite appunto nei fabbisogni 

per la parte capitale. 

Sono però state stanziati, accantonati poi nel bilancio altri fondi sempre in via prudenziale, 

perché come vedete il Fondo Garanzia Cittadella dello Sport di 1 milione di auro in realtà 

l’avevamo iscritto, non è stato utilizzato perché l’Istituto non ha chiesto l’escussione del 

mutuo, per cui non è stato impegnato, è riconfluito in avanzo di amministrazione per cui è 

stato riaccantonato nel caso in cui nel corso del 2023 ci fosse la necessità appunto di 

adoperarlo. 

Altre voci facenti parte delle risorse accantonate: Fondo Crediti Dubbia Esigibilità, che è 

il fondo legato all’effettiva realizzazione/riscossione delle entrate, in particolare della 

TARI; l’accantonamento della rata del mutuo dell’Istituto Credito Sportivo. Anche questa 

non è stata ancora da parte dell’Istituto chiesto il pagamento per cui sono confluite 

nell’avanzo di amministrazione e di nuovo accantonati. 

Così come invece vincolati, sono stati vincolati 820.000 euro che anche questo è un 

contributo per contrasto alla povertà trasferito dallo Stato  relativo al 2021, trasferito nel 

2022, ma che probabilmente verrà utilizzato nel corso del 2023. 

C’è da dire appunto che, va beh ma l’avevamo già detto a livello di bilancio, che già dal 

2012, 2014 o comunque dal 2007 le tariffe non hanno mai subito variazioni né per quanto 

riguarda l’IMU, la TASI ma adesso la TASI non c’è più per cui comunque non ha subito 

comunque ovviamente variazioni in merito, così come l’aliquota dell’Addizionale IRPEF 

è sempre rimasta invariata dello 0,8% dal 2007. 

Entrate significative da trasferimenti le vedete, sono i trasferimenti che stanno provenendo 

sia dalla Regione che dallo Stato, sono quasi tutti trasferimenti che sono rivolti a persone 

disagiate o comunque a situazioni relative al Sociale, e confluiscono perché comunque il 

Comune di Arzignano è capofila di Ambito per cui gran parte di queste somme, che sono 
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gestite dal Comune di Arzignano vengono però utilizzate dai Comuni facenti parte 

dell’Ambito. 

Brevemente le entrate da vendita di beni e servizi sono 4 milioni; i rimborsi e altre entrate 

sono 1.600.000 euro, tra i rimborsi e altre entrate qua abbiamo il servizio della Polizia 

intercomunale, quindi rimborso da parte degli altri comuni, altre quote relative a rimborsi 

e utilizzi di beni. 

Entrate da alienazioni e trasferimenti di capitale, abbiamo visto 2.800.000 euro 

provengono dal Titolo 4°, qua dentro ci sono le voci tipo oneri di urbanizzazione, sanzioni 

amministrative, monetizzazione, alienazioni cimiteriali e trasferimenti. 

Entrate di parte corrente che sono state utilizzate per le spese in conto capitale 1.587.000 

euro lo abbiamo visto prima; 1.643.000 euro dell’avanzo 2021 è stato applicato al bilancio 

2022 per spese capitale. 

In totale è stato fatto … le spese in conto capitale sono circa 11 milioni. 

Anche qua un po' di confronto tra quelle che erano le previsioni definitive e il rendiconto, 

vediamo che per le spese correnti c’è uno scostamento di circa del 15%, gli investimenti 

40%. Ma qua quello che abbiamo detto anche prima che parte di queste somme sono 

comunque confluite, accertate nel corso del 2022 ma confluite poi a livello di bilancio 

2023. 

Una suddivisione per fattori: 

• 4,5 milioni di euro sono le spese relative al personale; 

• Quasi 12, milioni di euro acquisto beni e servizi, quindi la gestione generale di 

tutte la attività dell’Ente in parte capitale; 

• I trasferimenti correnti sono 4.600000 euro. 

Qua vediamo dove sono confluite, le voci più grosse sono: 

• I diritti Sociali, Politiche Sociali e Famiglia: 4.838.000 euro; 

• I Servizi Istituzionali e Generali di Gestione: 4.800.000 euro; 

• Lo Sviluppo Sostenibile e l’Ambiente: 3.490.000 euro, qua dentro c’è tutta la 

gestione dei rifiuti che vale da sola circa 2.600.000 euro. 

Le spese di investimento appunto sono quasi 11 milioni di euro, all’interno e finanziati 

con i Fondi PNRR ci sono: 

• asilo nido comunale per 4.250.000 euro; 

• riqualificazione degli alloggi di Via Santa Chiara per 726.000 euro; 

• la nuova mensa scolastica Plesso di San Rocco per 610.000 euro; 

• marciapiede ciclopedonale di Costo per 500.000 euro; 

Dopo ad alcune di queste voci alcuni finanziamenti sono stati aggiunti a carico dell’Ente, e 

appunto come dicevo prima nel corso del 2023 tutti questi investimenti hanno usufruito 
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degli adeguamenti, di un adeguamento quindi un’aggiunta di contributo nell’ordine del 

10%. 

Per finire l’avanzo di amministrazione del 2022 è di 5.518.000 euro., è in linea con gli 

avanzi di amministrazione anche degli anni precedenti, più o meno siamo sempre su 

queste cifre.  

Non tutto l’avanzo è disponibile, la composizione è questa:  

• c’è un avanzo accantonato per 2.350.000 euro circa;  

• un avanzo vincolato per 1.129.000 euro;  

• un avanzo vincolato per investimenti per 83.000 euro; 

• e un avanzo libero per quasi 2 milioni di euro; 

L’avanzo libero potrà essere utilizzato dall’Ente nel momento in cui viene verificato 

l’equilibrio di bilancio, che in genere la data è il 31 luglio. 

L’avanzo accantonato lo avevamo visto un po' prima, sono quelle voci che il Comune 

ritiene di accantonare e vuoi in via prudenziale per quanto riguarda la gestione della 

piscina, mentre l’avanzo vincolato è determinato da legge, perché sono trasferimenti che 

lo Stato, la Regione ci dà e che devono avere il vincolo di destinazione. 

Il fondo cassa, anche qua il fondo cassa del Comune di Arzignano è importante, avevamo 

un fondo cassa il 1° gennaio di oltre 18 milioni di euro, e chiudiamo con oltre 19 milioni 

di euro. Questo ha consentito al Comune di Arzignano di non ricorrere mai ad 

anticipazioni di Tesoreria. 

Alcuni indicatori finanziari, vediamo che l’autonomia finanziaria è pari a circa l’85%, 

l’autonomia finanziaria è data dalle entrate proprie dell’Ente, rispetto alle altre entrate da 

trasferimenti o quant’altro. 

Mentre il grado di dipendenza indica l’incidenza delle entrate dallo Stato rispetto alle 

entrate dell’Ente. Sono leggermente in calo nel corso del 2022 perché nel corso del 

2020/2021 a causa del Covid lo Stato in realtà aveva erogato dei fondi a sostegno di tutta 

una serie di iniziative che i Comuni dovevano attuare, sia per quanto riguarda spese di 

igiene, trasferimenti per buoni famiglia, pasti e quant’altro, per quelle situazioni che si 

erano presentate nel corso della pandemia. 

Dunque il grado di rigidità della spesa corrente indica l’incidenza delle spese per il 

personale e le quote di ammortamento e mutui sul totale delle entrate correnti. Siamo 

bassi, cioè nel senso che siamo intorno al 20%, per cui vuol dire che non c’è una 

grossissima incidenza e rigidità. Le spese correnti con entrate proprie vengono coperte da 

circa il 95%. 

Mentre l’incidenza degli interessi passivi sul totale delle risorse correnti, anche questa è 

molto bassa se si tiene conto che il limite massimo per l’indebitamento da parte del 

Comune è del 10%, noi siamo sotto l’1%, per cui è effettivamente molto basso. 
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Ecco questo è quanto, proprio per un’estrema sintesi di quello che è stato il bilancio. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Dott.ssa Maule. 

Apriamo quindi la discussione, se avete domande oppure interventi? 

Prego Consigliere Sterle. 

 

CONSIGLIERE STERLE 

Grazie Presidente, buona sera a tutti. 

La mia non è una domanda tecnica è meramente una richiesta di aggiornamento, se è 

possibile, dato che vediamo l’accantonamento del milione di euro per il Credito Sportivo e 

per le spese eventualmente relative al finanziamento della piscina. 

Chiediamo se possiamo avere degli aggiornamenti rispetto alla situazione di gennaio, alla 

nostra interrogazione in merito all’avanzamento della causa legale. Grazie. 

 

SINDACO 

Sì, allora alcune rate appunto che sono state accantonate, 288.000 euro sono le rate che la 

società che gestisce, SPVUL che gestisce la piscina, non ha appunto pagato, e sono due 

rate, quella di marzo e quella di ottobre se non sbaglio. Quindi sono lì in sospeso perché 

vogliamo, anzi l’Istituto di Credito deve capire in realtà cosa fare.  

Allora la situazione è abbastanza complessa devo dire la verità, nel senso che appunto 

l’Istituto di Credito si era forse arrivati alla risoluzione del contratto se non sbaglio, però 

c’è stata una richiesta attualmente, quindi deve essere verificata naturalmente dagli enti 

competenti, una richiesta di concordato da parte del gestore della piscina. 

Per cui è tutto bloccato in questo momento e stiamo attendendo, perché sapete che 

insomma adesso, non sono un’esperta però nel momento in cui si fa richiesta di 

concordato bisogna capire appunto se viene accettato o meno. 

Noi avevamo lavorato, ci eravamo sentiti anche con gli altri Comuni che hanno nel loro 

territorio una piscina gestita da tale gestore, però ecco la situazione poi si è un po' 

complicata proprio per questa presentazione diciamo, per cui dobbiamo capire un attimo 

adesso cosa succederà e capire anche il Credito Sportivo cosa intende fare. 

Noi in via appunto prudenziale, perché in qualsiasi caso comunque se il gestore non 

adempie al pagamento delle rate, il Comune garante deve naturalmente rientrare, e quindi 

in via prudenziale noi abbiamo accantonato la quota e il milione di euro ci serve anche nel 

caso appunto il Comune si faccia carico del mutuo, anche la possibilità di andare a 

rinegoziare il mutuo, e questo vuol dire appunto con il Credito Sportivo, per cui abbiamo 

accantonato una somma ben maggiore delle rate. 
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È ovvio che se vai a rinegoziare il mutuo e anticipa una parte poi non se la troverà più 

nelle rate successive ecco, però è una procedura che credo venga seguita, cioè il fatto di 

rinegoziare il mutuo poi ti porta anche comunque a dover eventualmente trovare un nuovo 

accordo e anche mettere sul tavolo ulteriori risorse. 

È una situazione abbastanza complicata penso che insomma se la Dott.ssa Maule ha 

qualcosa da aggiungere. 

 

DIRIGENTE SETTORE FINANZIARIO – DOTT.SSA MAULE 

Il Comune non ha erogato il contributo che è previsto in conto gestione, proprio perché è 

vincolato alla certificazione del pagamento delle rate da parte della società all’Istituto del 

Credito Sportivo. 

Non avendo pagato le rate il Comune non ha nemmeno a questo punto erogato il 

contributo, quindi nel corso del 2022 e del 2023 non è stato erogato quindi, quello relativo 

all’annualità 2021-2022 i contributi non sono stati erogati ecco. 

 

SINDACO 

Posso aggiungere, come ho detto la situazione è in un momento di sospensione perché 

stiamo attendendo, stiamo cercando di capire, è seguita dagli uffici, dal Segretario 

comunale e dall’avvocato e dal commercialista che abbiamo incaricato. Eventualmente se 

nei prossimi, magari nel prossimo Consiglio oppure se abbiamo degli aggiornamenti un 

po' più precisi o altro, posso chiamare anche l’avvocato che venga a dare ulteriori 

informazioni. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Sindaco. 

Se ci sono altri interventi? 

Procediamo con la dichiarazione di voto. 

Procediamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 4 all’ordine del 

giorno. 

 

(non è stato comunicato l’esito della votazione) 

 

 

PRESIDENTE 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 



 

 

Verbale del Consiglio Comunale – 27 aprile 2023 

 

 
Pag. 17

 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto 4 all’ordine del giorno. 

 

(non è stato comunicato l’esito della votazione) 

 

PRESIDENTE 

Bene. 

Grazie Dott.ssa Maule. 

  



 

 

Verbale del Consiglio Comunale – 27 aprile 2023 

 

 
Pag. 18

PUNTO 5 O.D.G. – APPROVAZIONE CONVENZIONE PER CREAZIONE, 

ORGANIZZAZIONE E GESTIONE DEL SISTEMA MUSEALE AGNO-CHIAMPO (2023-

2027). 

 

PRESIDENTE 

Passiamo quindi al punto n. 5: “Approvazione convenzione per creazione, organizzazione 

e gestione del Sistema Museale Agno-Chiampo”. 

Relaziona l’Assessore alla Cultura Giovanni Fracasso. 

 

ASSESSORE FRACASSO 

Andiamo a rinnovare una convenzione che è partita nel 2001 con altri 10 Comuni, 

all’inizio erano un po' meno adesso siamo arrivati a 10. 

La convenzione del 2001 per il Museo Zannato, per il Sistema Museale della Valle 

dell’Agno del Chiampo è stata fissa fino ad ora, cioè fino ad ora non hanno mai avuto un 

aumento, quindi tutto l’aumento del costo della vita se l’è sempre assorbito Montecchio 

che è anche il maggiore utilizzatore, ovviamente avendolo in casa, di questo Museo, però 

comunque è un patrimonio delle due Vallate, quindi compartecipiamo in qualche modo 

anche se in piccola quota alla gestione. 

Fino a quest’anno abbiamo pagato 7.200 euro all’anno e avevamo comprese 52 ore di 

didattica fissa all’anno, e poi se le superavamo avevamo un costo di 40 euro orarie di 

didattica. Fondamentalmente non le abbiamo quasi mai superate perché le nostre scuole si 

assestano mediamente sulle 40-50 ore all’anno di utilizzo. 

Abbiamo anche provato negli anni scorsi a stimolare un po' invitando i Presidi ad usare di 

più questa opportunità, però tra le didattiche che fanno le scuole, tra i costi di pulmino per 

muoversi e tutto, anche problemi logistici, quelle sono le ore su cui storicamente ci siamo 

assestati. 

I cambiamenti sono due fondamentalmente: intanto che passiamo ad una quota per 

quest’anno di 5.888 euro contro i 7.200 euro che pagavamo prima, però senza le 52 ore di 

didattica, le ore di didattica vengono pagate a consumo, a parte a 33 euro all’ora. 

Quindi facendo una stima ipotizzando che consumiamo anche quest’anno 40, 45 ore, 

arriveremo a pagare più o meno uguale. Se usassimo le 52 ore piene come avevamo nella 

convenzione precedente pagheremo circa 400 euro in più.  Quindi fondamentalmente per 

noi rimane abbastanza invariata. 

L’altro elemento che subentra, anche qua parliamo di piccole cose, è un aumento 

progressivo annuale sui costi dell’aumento ISTAT, quindi sulla base del salario di un 

operaio eccetera, anche per non lasciare tra virgolette solo Montecchio a sorbirsi sempre i 

maggiori costi. Quindi per quanto poco comunque contribuire in quota parte. 
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Ecco tutto qua. 

 

PRESIDENTE 

Grazie assessore. 

Apriamo quindi la discussione, ci sono interventi? 

Ci sonodichiarazione di voto? 

Procediamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 5 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 16 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 16. 

 

PRESIDENTE 

Unanimità. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto 5 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 16 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 16. 

 

PRESIDENTE 

Unanimità. 
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PUNTO 6 O.D.G. – APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE PER 

L’AFFIDAMENTO ALL’ATER DELLA PROVINCIA DI VICENZA DELLE 

PROCEDURE DI ACCESSO ALL’E.R.P. AI SENSI DELL’ART. 24, COMMA 2 DELLA 

L.R. N. 39/2017 E ART. 5 DEL REG. R. VENETO N. 4/2018. 

 

PRESIDENTE 

Passiamo quindi al punto n. 6: “Approvazione dello schema di convenzione per 

l’affidamento all’ATER della Provincia di Vicenza delle procedure di accesso all’E.R.P. 

ai sensi dell’art. 24, comma 2 della Legge Regionale 39/2017 e art. 5 del Regolamento 

Regionale Veneto 4/2018”. 

Relaziona Sindaco. 

 

SINDACO 

Allora, i Comuni secondo la Legge Regionale possono avvalersi della collaborazione 

appunto dell’ATER per la gestione e le procedure che riguardano l’assegnazione degli 

alloggi Popolari. In questo caso quindi noi da sempre abbiamo una convenzione con 

l’ATER e andiamo a rinnovare la convenzione che era scaduta.  

Quindi il Comune in realtà si occupa solamente di preparare e fare uscire il bando, 

dopodiché la graduatoria, le assegnazioni, le commissioni, i ricorsi, la definizione di 

canoni per tutti gli utenti vengono seguiti e definiti dall’ATER di Vicenza. 

Per questo impegno, incarico noi paghiamo 65 euro a domanda all’ATER di Vicenza, in 

questa convenzione abbiamo 5 euro in più rispetto alla convenzione appunto vecchia ecco, 

questo è quanto. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Sindaco. 

Apriamo quindi la discussione. 

Ci sono interventi? 

Dichiarazioni di voto? 

Procediamo con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 6 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 16 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 
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Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 16.  

 

PRESIDENTE 

All’unanimità. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto 6 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 16 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 16.  

 

PRESIDENTE 

All’unanimità. 
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PUNTO 7 O.D.G. – APPROVAZIONE ACCORDO PUBBLICO – PRIVATO, AI SENSI 

DELL’ART. 6 DELLA L.R. N. 11/2004, PER CESSIONE AL COMUNE DI ARZIGNANO 

DELLE AREE E DELLE OPERE DI URBANIZZAZIONE “FALLIMENTO DITTA EVI 

GESTIONI SRL” ZONA C1 2133. 

 

PRESIDENTE 

Procediamoquindi con il punto n. 7: Approvazione accordo pubblico – privato, ai sensi 

dell’art. 6 della Legge Regionale 11/2004 per cessione al Comune di Arzignano delle aree 

e delle opere di urbanizzazione “Fallimento ditta Evi Gestione S.r.l.” zona C1 213. 

Relaziona l’Assessore Masiero. 

 

ASSESSORE MASIERO 

Buonasera, grazie. 

Questo punto è stato spiegato anche in Commissione, mi scuso per la mia assenza ma 

credo che il Dirigente Mascarello sia entrato nel merito con tutti i dettagli. 

In breve sapete che ci riferiamo in particolare al Piano Urbanistico denominato “Ex 

Pellizzari” quindi in particolare in riferimento al parcheggio quello sterrato che porta 

verso Via Santo, e tutta una serie di questioni legate al verde e a relitti stradali di quel 

vecchio Piano. 

Nell’interesse della comunità locale, quindi di definire una situazione che si protraeva 

ormai da più di diversi decenni, si è portata a compimento un’area centrale di Arzignano, 

si è individuato con il curatore una soluzione condivisa attraverso la sottoscrizione di un 

accordo pubblico – privato, che in sostanza stabilisce la cessione gratuita al Comune di 

Arzignano da parte della ditta Evi Gestioni S.r.l. delle aree e delle opere di urbanizzazione 

in proprietà all’interno appunto del Piano stesso. 

Poi il riconoscimento da parte del Comune di Arzignano e la previsione sul Mappale 2089 

del Foglio 9 di un’edificabilità residenziale di metri cubi 5.500, con intervento edilizio 

diretto a fronte di una volumetria residua di un piano approvato pari a 20.000 metri cubi. 

Con la presente quindi si approva la bozza di accordo pubblico – privato. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Assessore Masiero. 

Apriamo quindi la discussione. 

Se non ci sono interventi procediamo con le dichiarazioni di voto. 

Procediamo con la votazione. 
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Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto7 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 12 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N. 4 astenuti. 

Favorevoli 12.  Astenuti 4. 

 

PRESIDENTE 

Astenuti 4. 

Procediamo quindi con la votazione per l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto 7 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 12 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N. 4 astenuti. 

Favorevoli 12.  Astenuti 4. 
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PUNTO 8 O.D.G. – APPROVAZIONE CONVENZIONE PER I LAVORI DI 

SISTEMAZIONE AMBIENTALE DI UN FONDO AGRICOLO PRESSO VIA CANOVE 

IN COMUNE DI ARZIGNANO – DITTA POVOLO ORSOLA. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo quindi con il punton. 8: “Approvazione convenzione per i lavori di 

sistemazione ambientale di un fondo agricolo presso Via Canove in comune di Arzignano 

– Ditta Povolo Orsola”. 

Relaziona l’assessore Masiero, 

 

ASSESSORE MASIERO 

Grazie. 

In data 9 marzo 202e la signora Povolo Orsola titolare dell’omonima azienda agricola ha 

presentato al SUAP del Comune di Arzignano una istanza di permesso di costruire per 

sistemazione ambientale di un fondo agricolo presso Via Canove in comune di Arzignano. 

L’area oggetto di intervento interessa una significativa depressione estesa su una 

superficie di circa 12.000 metri quadrati, ricadenti in zona agricola E2 TA del vigente 

Piano degli Interventi.  

Per la quale ai sensi dell’art. 50 viene stabilita la necessità della stipula di una 

convenzione atta a regolare lo svolgimento e l’attuazione degli intervenenti da eseguirsi.  

L’intervento prevede il riporto di circa 45 metri cubi di terreno vegetale e rocce da scavo 

al fine di realizzare un unico fondo pianeggiante, eliminare così il ristagno idrico e 

raggiungere le quote di terreni circostanti come lo stato originario dei luoghi. 

In data 7 marzo 2023 è stata presentata la bozza di convenzione con la quale sono definiti 

gli impegni a carico della ditta attuatrice, e gli obblighi per l’attuazione dell’intervento, e 

in particolare: 

• Il versamento a favore del Comune di Arzignano di un corrispettivo di euro 18.000 

suddivisi in un acconto iniziale di 10.000 euro e un saldo finale di 8.000 euro. 

• Il completamento del previsto intervento entro un periodo di 5 anni, salvo proroga 

di ulteriori 5 anni per comprovati motivi. 

Anche in questo caso quindi si presenta la bozza di convenzione con ogni onere a carico 

della ditta richiedente. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Assessore Masiero. 

Apriamo quindi la discussione se ci sono interventi? 

Procediamo con le dichiarazioni di voto. 
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Procediamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 8 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 11 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N. 5 astenuti. 

Favorevoli 11.  Astenuti 5. 

 

PRESIDENTE 

Votazione per l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto 8 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 11 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N. 5 astenuti. 

Favorevoli 11.  Astenuti 5. 
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PUNTO 9 O.D.G. – INTERROGAZIONE PROT. N. 19325 DEL 18/04/2023 AD 

OGGETTO: “RICHIESTA DELUCIDAZIONI E CHIARIMENTO SU RICHIESTA 

PROGETTO “GIARDINO DEI GIUSTI” DA PARTE DELL’ISTITUTO G. GALILEI” - 

PRIMO FIRMATARIO CONS. NICOLO’ STERLE. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo quindi con il punto n. 9: Interrogazione prot. N. 19325 del 18/04/2023 ad 

oggetto: “Richiesta delucidazioni e chiarimento su richiesta progetto “Giardino dei 

Giusti” da parte dell’Istituto Galilei”. 

Procede con la lettura il primo firmatario Consigliere Sterle. Grazie. 

 

CONSIGLIERE STERLE 

Grazie Presidente. 

Ometto l’oggetto che l’ha già illustrato. 

Il giorno 6 aprile ultimo scorso è stata inviata da parte del Dirigente dell’Istituto G. Galilei 

di Arzignano, anche all’attenzione dei consiglieri comunali, una lettera avente ad oggetto: 

“Realizzazione Giardino dei Giusti”. 

Leggendo la lettera apprendiamo che di concerto con l’amministrazione gli studenti e gli 

insegnanti dell’istituto avrebbero realizzato un progetto per la realizzazione di un Giardino 

dei Giusti, lodevole e diffusa iniziativa anche in comuni a noi vicini, ad esempio a Padova 

e a Thiene, volta a riprodurre a livello locale l’idea dell’originale Giardino di 

Gerusalemme dedicato a coloro che non di origine Ebraica si adoperarono per prestare 

aiuto e soccorso agli Ebrei durante la Shoah. 

Ci sembra inoltre di comprendere che l’amministrazione abbia individuato un luogo 

all’uopo destinato, e che esista anche un preventivo di spesa ammontante a 40.000 euro, 

riducibile a 25.000 euro, e che citiamo testualmente “l’amministrazione non ha risorse da 

destinare a questo progetto”. 

Alla luce di tutto ciò chiediamo cortesemente al Sindaco: 

• di ricostruire l’intero iter intrapreso ab origine; 

• di indicare quale sia il luogo individuato per l’installazione del Giardino; 

• e si vi sia l’intenzione di finanziare o comunque supportare il progetto indicato e 

di indicare eventuali tempi di risposta e attuazione. 

Cordialmente. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Consigliere Sterle. 

Prego al Sindaco, penso che risponda il Sindaco. 
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SINDACO 

Grazie. 

Allora, l’Istituto Tecnico Galilei ha inviato appunto richiesta di finanziamento al Comune 

di Arzignano per la realizzazione del Giardino dei Giusti. 

Non si tratta tuttavia di una richiesta di un contributo, di un supporto, ma dell’intero 

finanziamento da quanto appunto ci è confermato dall’Istituto, e quindi della realizzazione 

poi anche dell’opera. 

L’iter è quello riportato dall’ultima nota della scuola e che avete avuto modo di leggere, 

nel 2022 ci siamo trovati, il primo incontro con me poi con l’Assessore Lovato e poi 

direttamente con gli uffici.  

L’assessore appunto ha incontrato la scuola ed è stata individuata anche l’ipotetica area, 

indicativamente all’interno del Giardino di Villa Brusarosco dietro alla sede della Croce 

Rossa, cioè tra la sede della Croce Rossa e l’area di sgambamento c’è un pezzo di area che 

potrebbe essere appunto disponibile anche come diciamo metratura. 

Il progetto che condividiamo e che merita attenzione è tuttavia importante anche in termini 

economici, e nel corso del 2022 a bilancio già approvato era difficile trovare le risorse, 

appunto 40.000 euro. 

L’amministrazione, voglio ricordare, sta comunque portando avanti un percorso dedicato 

alla Memoria, di omaggio e riconoscimento, di ricordo di chi fu vittima del nazifascismo, 

di quanti lottarono per la libertà e democrazia di cui oggi godiamo. 

Prima di tutto con le celebrazioni che hanno visto il coinvolgimento anche dei ragazzi 

delle scuole, per trasmettere loro conoscenza, consapevolezza della nostra storia. Ricordo 

le Pietre commemorative, gli spettacoli organizzati per far conoscere la storia ai nostri 

concittadini, come la storia di Libero e Sergio Temolo, le celebrazioni poi dei 4 Martiri 

delle Officine Pellizzari. 

Poi abbiamo dato avvio ad un lavoro di ricostruzione storica, di ricerca di dati, notizie, 

testimonianze relative ai nostri concittadini Arzignanesi deportati nei campi di 

concentramento, con l’obiettivo di arrivare ad istituire se possibile un elenco ufficiale, 

anche se è davvero un lavoro complesso. 

Un lavoro iniziato alla fine del 2021 a cura dell’Ufficio Demografici del Comune e al 

lavoro costante di una volontaria, è nata anche una forte collaborazione con 

l’Associazione ANEI di Vicenza (Associazione Nazionale Ex Internati), importante è stato 

il contributo del Gruppo Alpini di Arzignano e proprio venerdì scorso presso l’Auditorium 

Zanella abbiamo organizzato una serata ben riuscita per la cittadinanza per illustrare il 

lavoro svolto finora. 
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Il prossimo passo è la realizzazione di un monumento al Ricordo, di cui abbiamo già dei 

progetti di artisti locali, stiamo valutando, non sarà nominativo perché come è stato detto 

anche venerdì sera nell’illustrare l’attività di ricerca non è facile arrivare ad un elenco 

preciso. Fatto questo, il progetto del Giardino dei Giusti potrebbe essere il passo 

successivo per ricordare appunto quanti misero a rischio la propria vita per salvare altre 

vite. 

Ringrazio naturalmente la scuola per aver rivisto il costo del progetto, la prima risposta 

non è stata del tutto negativa ma era una ricerca un po' di fondi, anche di programmazione 

ma 40.000 euro era un importo un po' importante. Però ecco per aver rivisto il costo da 

40.000 euro a 25.000 euro che ci porta appunto a pensare alla sua migliore fattibilità. 

L’Ufficio Ambiente ci sta lavorando perché è necessario verificare la congruità dei prezzi, 

validare il progetto dal punto di vista tecnico, e poi appunto trovare le idonee coperture 

finanziarie nel corso d’anno, in modo particolare l’amministrazione dovrà anche 

confrontarsi con la Sovrintendenza perché è comunque l’area di Brusarosco è comunque 

tutelata dei beni ambientali. 

Ricordo quanto comunque questa Amministrazione ogni anno destini ai Comprensivi  

scolastici di propria competenza, uno e due, dall’infanzia alla scuola media, in termini di 

contributi ordinari, per il funzionamento 50.000 euro escluse le utenze, che siamo, va beh 

quelle le lasciamo a parte, contributi per le progettualità dirette alle scuole, comitati 

genitori 60.000 euro, e 30.000 euro in questi due anni per il Teatro; contributi scuola 

infanzia paritarie, doposcuola e scuola primaria paritaria 170.000 euro; e quanti siano i 

lavori che ogni giorno vengono fatti per manutentare i Plessi, forniture mobili e 

attrezzature che non stiamo ad elencare, e migliorare i nostri istituti scolastici, e poi le 

opere in corso di programmazione come la Mensa di San Rocco, la pista polivalente alla 

Motterle, il rifacimento della scuola d’Infanzia di San Bortolo e gli efficientamenti 

energetici. 

Questo per dire che c’è quindi intenzione di dare una risposta e supportare i ragazzi del 

Galilei che hanno lavorato a questo progetto, ma anche questo rientra in un’ottica di 

programmazione da parte anche delle Amministrazioni, degli Uffici Comunali che vi 

posso assicurare in questo momento sono oberati per la messa a terra anche di opere 

appunto finanziate dal PNRR che hanno la priorità per non correre il rischio di perdere 

importanti finanziamenti. 

Quindi  avete visto quest’anno in modo particolare il capitolo, la parte della spesa capitale 

è passata dai soliti 4-5 milioni a 10 milioni, però ripeto gli uffici, in modo particolare 

l’Ufficio Ambiente lavorerà per capirne la fattibilità e adesso che i costi sono anche ridotti 

insomma c’è una buona probabilità. Grazie. 
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PRESIDENTE 

Grazie Sindaco. 

Prego Consigliere Sterle. 

 

CONSIGLIERE STERLE 

Ringrazio il Sindaco per la risposta, chiaramente lungi da noi insinuare in qualsiasi 

maniera che questa Amministrazione non abbia lavorato sulla Memoria, e ci è testimone 

anche la Medaglia d’Argento al Merito Civile, quindi niente di tutto questo. 

Ringrazio comunque il Sindaco per l’excursus storico sulle iniziative di questa 

Amministrazione, ci atteniamo alla risposta tecnica, attendiamo presto aggiornamenti 

perché il progetto è anche ridimensionato nel costo, pur essendo fuori noi della minoranza 

dalla programmazione ci sembra piuttosto abbordabile, e potrebbe essere l’opportunità di 

dare ulteriore rivitalizzazione e rivalutare Villa Brusarosco, come peraltro parlavamo 

l’anno scorso durante un’interrogazione in merito all’arredo della stessa. 

Quindi parzialmente soddisfatto attendiamo aggiornamenti. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Consigliere Sterle. 

Dichiaro quindi chiusa la seduta e ringrazio tutti voi per la partecipazione. 

Vi auguro una buona serata. 

 

 

 

 

 

 

*** La seduta del Consiglio Comunale è terminata *** 


